

10 隅向晚报

2016年3月30日 **星期**三 寿编·谢明芮 电话·5616966



微信公众平台:car395 漯河车友之家:197338455 敬请关注新浪、腾讯微博: 漯河车友之家



服务质量优劣

成为消费者是否购车的重要标准

□本报记者 张腾飞

6580 份关于家用汽车 4S 店服务满意度的调查,其中只有13%的调查参与者选择了满意选项。可见,我市家用汽车4S店提供的相关服务并没有获得多数市民的认同。近日,记者就是否看重汽车4S店服务水平的问题采访了多位车友。

年前提车的刘女士购买了一辆 大众高尔夫7,她就对汽车4S店提 供的服务并不满意。"购车办手续 时,基本全程找不到销售人员的身 影,让我们等了很久。最后销售人 员忙活了半天后,竟然没有给我们 汽车的合格证。新车出库的时候, 就用水管子冲了几下,不洗干净就 让客户准备提车了,而且没有任何 提车仪式。尤其是, 我接车时候竟 然没有服务人员对车辆操作进行讲 解。现在,车开了三个多月,天窗 开合就出现了异常, 只是抹点润滑 油的事儿, 愣是让我等到首保时再 处理。还有,该汽车4S店承诺返还 的汽车补贴已经比预期晚了一个多 月,目前仍未返还。"刘女士说, 她家里人表示不管该车品质如何, 冲这种服务以后不想再买该品牌的

和刘女士不同,市民张先生买车是用来跑出租而非家用,他近日刚换了一辆7万元的丰田威驰。张



先生说,他提车的时候销售人员早早就把车停在了交车区,洗的也很干净,虽然小车没啥特别的功能,但销售人员还是很耐心的给张先生进行了功能讲解以及行车注意事项,让张先生感觉很舒服。"本来买了几万块钱的小车,没有多高的服务期望,但销售人员很细心,该办的手续都一套给我办齐,为我省了不少跑路时间。出汽车48店时,销售人员还送我了鞭炮,并帮助我们到指定区域燃放。对于整个购车过程,我的感觉就是舒服。"

对比刘女士和张先生的评价, 可以发现汽车4S店服务水平对消费 者购车的体验影响很大。之后,记 者在本报车友群中就此问题进行了 询问。

网友"徐泽泽"说:"汽车4S店本身就是包含整车销售、零配件、售后服务、信息反馈四位一体的专业性企业。服务专业也是其中一项硬性标准,但很多汽车4S店并没有把这一条放在与销售同等的位置,将其重要性忽略。而我认为,如果汽车4S店在我购车、用车过程中不能提供专业的服务,我下一次一定不会再买该品牌的汽车。服务真的很重要,我相信很多消费者的想法和我一样。"

新能源汽车充电:"三重困境"待破解

"大力发展和推广以电动汽车为主的新能源汽车,加快建设城市停车场和充电设施。"被明确写人今年的政府工作报告。伴随着新能源汽车的快速发展,充电市场前景将十分广阔。但专家认为,要缓解目前新能源汽车买得容易用起来难,充电设施建设运营面临的"三重困境"需要破解。

产业困境:"车和桩",先有蛋还是先有鸡?

相关部门初步统计,截止到2015底年,我国公共电动汽车充电桩数量仅有4.9万座。而根据国家规划,到2020年,全国电动汽车保有量将超过500万辆,新增集中式充换电站超过1.2万座,分散式充电桩超过480万个。

新能源汽车充电市场无疑是诱人的。"但目前进入充电领域的企业几乎都在亏损。"青岛特锐德电气股份有限公司董事长于德翔介绍,他的公司已在全国80多个城市建有29000个充电终端。

据业内人士反映,目前新能源 汽车数量有限,充电设施利用率不 高,这也是充电运营商普遍亏损的 原因之一。而与之相对的,充电不 方便也在很大程度上影响着消费者 购买新能源汽车。

新能源汽车和充电桩,应该先 有蛋还是先有鸡,已困扰产业多 年。中国汽车工程学会副秘书长侯 福深介绍,目前国际上普遍认为,由于目前电动汽车保有量规模还不大,在2020年之前,公共充电基础设施建设和运营是无法实现盈利的。因此美国、日本、英国等国家均对其实施了财政补贴或税收减免政策,旨在破除车和桩之间"先有蛋还是先有鸡"的困境。

企业困境:资本不赢利 为何还要进?

近年国家出台多项政策,支持 新能源汽车及充电产业发展,再加 上环境的硬约束,新能源汽车正在 加速"驶入"寻常百姓家。与此同 时,与电动汽车"孪生"的充电产 业也热了起来,资本竞相涌入充电

由于技术门槛低,跨界投资情况比较普遍。据不完全统计,截至目前,全国涉充电桩的企业数量已超300家。

业内专家认为,一下子涌人这 么多企业,却没有成熟的盈利模 式,前期亏损在所难免。于德翔 说,由于一些原因,各地政府对补 贴政策也比较谨慎,跟进较慢,增 加了一些真正做充电市场的企业的 经营难度。

但"普遍亏损的现状"并未阻挡资本竞逐这一领域的脚步。为什么?一位业内人士说,一是前景广阔,在产业初创期,门槛较低,可先"跑马圈地"抢占市场;二是具

有很大的衍生潜力。这大概是目前 不少投资者蜂拥而至的原因。

目前充电市场鱼龙混杂,专家 认为,在这一轮资本竞逐中,能胜 出的仍将是有实力的大企业,国家 补贴政策可考虑对这类企业从银行 贷款利息层面予以支持。

用户困境: 充电桩建 在哪儿?

记者在某小区看到,大院里停有5辆电动汽车,但整个小区却没有一个充电桩。在哪儿充电?车 主对记者说,西边四五公里外有一 个充电站,不顺路,每次都得特意

在接受记者采访时,专家表示,目前国内的充电桩模式难以支撑新能源汽车的大规模发展。特别是在小区充电桩的建设方面,小区人口密度大,电网负荷小,再加上许多小区在建设时并未考虑后来的发展,因此基本没有专门铺设线路,若几个充电桩同时充电,对电网的冲击不可小觑。但如果考虑电网负荷能力,减少充电桩数量,难免会出现排队等充电的情况,一辆车就算充了30分钟,只需两辆车的时间,就足以让用户失去耐心。

国务院发展研究中心研究员王 青认为,解决这些问题,充电设施 的建设应与智慧城市、智能电网建 设相衔接和互动,与区域发展规 划、行动计划相协调。 新华

自动挡汽车 如何开出手动挡油耗

如果没有特殊情况或者预算问题,很多年轻消费者都会选择买自动挡车型,主要还是因为自动挡车型开着方便。"手动党"拥戴者会说:"买啥自动挡呢?别买,费油。"记者只想说:"自动挡也可以开出手动挡的油耗。"

温柔启动车辆

其实,自动挡和手动挡车型 有很多通用省油方法,就比如启 动车辆。随着上班一族的生活节 奏加快,车子热身的时间都没有 了。其实,在水温还没到达正常 状态,启动车辆会相对费油。在 车辆冷启动热身一分钟左右,可 以先让车子低负荷走一段路,等 水温、油温升到工作温度,再正 常驾驶就好。

懂得判断路况

我们在买车时总执着于官方 那零点几的综合油耗差距,从来 不将省油重点放到个人驾驶习惯 上,其实个人开车习惯才是车辆 是否费油的主要原因。

比如在市区驾驶, 我们经常会遇到连续红灯路口, 前面车辆见到绿灯不舍得给油门, 慢吞吞行驶, 导致后面很多车辆不能通过, 又浪费等红灯时急速的油耗。

另外一种情况,明知道前面 刚亮起红灯,自己还不停踩油门 冲过去抢一个比较靠前的位置, 这时肯定又要来个紧急刹车,这 能不费油吗?聪明的人,看到前 面是红灯,就会松开油门让车子 自然溜到红灯等待区,还有可能 刚好等到绿灯又亮起,根本不用 停车来等红灯。

停车应挂"N"挡

等红绿灯时,一直将挡位挂在D挡上,短时间这样做对汽车内部零件影响是不大的,也费不了多少油,但是……

如果你等红绿灯挂D挡, 你玩 手机走神或者动身拿点东西, 不 小心将右脚松开了,车子肯定往 前走,就会追尾了。

将挡位挂到P挡就好?因为P 挡有变速箱锁止机构,该机构可 以实现驻车功能。如果被追尾 了,冲击力会直接撞坏变速箱的 锁止机构。即使当时损伤较少, 往后发生大问题,保险公司是不 赔的。

理想情况下,将挡位挂到 N 挡,然后拉手刹。这样既解决车辆"停住"功能,也避免受外力冲击变速箱的问题。虽然这样省不了多少油,但不要忘记在 D 挡静止时,发动机还是受到来自变速箱的负荷的,长此以往,加起来的耗油也不少。

高速稳住油门

很多人都觉得,自动挡在高速完全没有省油的优势。其实,只要我们能稳住油门,也能将油耗控制在很低的水平。

不同排量,不同车型在跑高速时都有不同的"经济速度",跑惯高速的朋友,你可以留意你车上的平均油耗值,就知道你爱车在高速的"经济速度"了。如果找到跑高速的最低平均油耗,这时可以根据此刻速度巡航行驶。

其实,大多数开自动挡的车 主一般都不怎么看油耗表,或者 刚开始看,往后就看了。其实, 高速这种计算油耗的方法,在一 定程度能消除开自动挡汽车的乏 味。否则,很多司机就会通过超 车、急刹车等方式来增加一点开 自动挡的乐趣,这肯定会增加车 辆行驶油耗。

变速箱保养也很重要

一般来说,自动挡变速箱内部控制机构相当精密,而大部分自动变速箱换油周期在两年或者4万公里~6万公里左右。如果变速箱油长时间不更换,产生了油垢,从而增大里面精密部件的摩擦,不仅增加油耗,还会加快零件的磨损。

